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PROVINCE DE QUÉBEC  
ÉCOLE SECONDAIRE DE L’ESCALE  
 
 
Lundi 13 décembre 2021 
 
Procès-verbal de la 3e réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école 
secondaire de l’Escale, tenue lundi 13 décembre à 18 h 30 en TEAMS. 
 
 
 
PRÉSENCES 

Bélanger, Sylvain   Représentant des enseignants 
Boire, Daphnée   Représentante des élèves 
Breault, Valérie   Représentante des parents 
Gagnon, Amélie   Représentante des professionnels 
Gendron, Yanick   Représentant des enseignants 
Langlois, Stéphane   Représentant des parents 
Lupien-Champagne, Danahé  Représentante du soutien 
Roy, Élisa    Représentante des parents 
Roy, Geneviève   Représentante des parents 
Vallières-Langlois, Clémence Représentante des élèves 
 
 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Guillot, Daniel    Directeur 
Larrivée, Karine   Représentante de la communauté 
Paquette, Martine   CISEP 
Vincelette, Stéphane   Intervenant psychosocial 
 
 
 
1) MOT DE BIENVENUE DU DIRECTEUR 

Après avoir constaté le quorum, Stéphane Langlois, souhaite la bienvenue aux 
membres du conseil d’établissement et ouvre la séance à 18 h 30. 
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2021-12-1603 2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Élisa Roy et résolu : 
 
D’ADOPTER l’ordre du jour tel quel. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2021-12-1604 3) LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 25 
 OCTOBRE 2021 

Il est proposé par Valérie Breault et résolu : 
 
D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du 25 octobre 2021 tel que rédigé 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
4) SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 25 OCTOBRE 2021 

Le 1er décembre était jour de formation pour les 74 jeunes participants de sept 
écoles secondaires en Estrie à la Simulation de l'Assemblée générale des Nations 
unies. Elles et ils étaient rassemblés au Collège Mont Notre-Dame de Sherbrooke 
pour l'occasion. Cette activité était dans le cadre du cours Monde contemporain. 
Pendant cette journée, les jeunes ont notamment eu la chance d'en apprendre plus 
sur l'ONU et sur son fonctionnement, mais aussi de parfaire leurs compétences de 
prise de parole en public et de négociation. Nous avons été impressionnés de la 
qualité des échanges, nous sommes très fières d’eux. 
 
 
 
5) INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Il n’y a aucun public présent. 
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 6) NOUVEAU COMITÉ À L’ESCALE (Stéphane V. et Martine P) 

Le comité AGIS (Alliance genre, identités et sexualité) a été créée en 20-21 pour faire 
rayonner la diversité sexuelle et du genre, et pour être un espace sécuritaire pour 
toutes les personnes LGPTQ+ au sein d’une école. 
 
 
 

2021-12-1605 7) GRILLE-MATIÈRES 2022-2023 

Le directeur présente la nouvelle grille-matières. 
Geneviève Roy lit une lettre de deux parents qui ont entendu dire qu’il n’y aurait plus 
de cours de musique dans la grille-matières et qui voudraient que l’option musique 
au 1er cycle soit disponible pour un petit groupe. Le directeur répond à cela que 
l’option est toujours dans la grille-matières et que ce sera possible d’avoir la musique 
à condition d’avoir un nombre minimal d’inscriptions. 
Les directions sont conscientes de l’importance des cours de musique, mais la 
demande est en déclin donc, en janvier, un comité se penchera sur comment refaire 
des bases solides en 1re et 2e secondaire. Ainsi, les directions espèrent aussi ramener 
la musique au 2e cycle.  
 
Il est proposé par Geneviève Roy et résolu : 
 
D’ADOPTER la grille-matières telle que présentée. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2021-12-1606 8) BUDGET RÉVISÉ 2022-2023 

Le directeur présente le budget révisé de 2022-2023, et répond aux questions des 
membres. 
 
Il est proposé par Élisa Roy et résolu : 
 
D’ADOPTER le budget tel que présenté. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
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 9) RETOUR RENCONTRE DES PARENTS DU 18 NOVEMBRE 2021 (Participation) 

Le directeur informe les membres qu’il y a eu un bas taux de participation. Les parents 
membres du CÉ disent qu’ils laissent leur place aux parents d’élèves qui en ont besoin. 
Les enseignants mentionnent qu’ils sont très disponibles pour les parents. 
 
 
 
10) SITUATION PANDÉMIQUE À L’ESCALE 

Le directeur mentionne que la situation s’améliore, mais qu’elle est fragile. 
Confrontations entre les élèves vaccinés et non vaccinés à l’école. Les activités 
parascolaires ont repris. 
 
 
 
11) ACTIVITÉ DE NOËL AU CONSEIL DES ÉLÈVES 

Daphnée Boire présente les activités de Noël. 
 
 
 
12) INFORMATIONS 
 
Mot du président et représentant du conseil des parents 

Le président informe les membres de la rencontre du comité de parents qu’il a eu 
dernièrement. 
 
Personnel enseignant 

Yanick Gendron fait mention qu’il y a un changement d’ambiance dans l’école, et 
que c’est grâce au conseil des élèves. La situation pandémique est difficile pour les 
enseignants. 
 
Personnel professionnel 

Amélie Gagnon mentionne que les élèves savent plus vers qui se référer et que le 
moral des élèves est bon. 
 
Personnel de soutien 

Il n’y a pas d’informations à transmettre aux membres pour cette rencontre. 
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Élèves 

Daphnée Boire demande si les sacs d’ordinateurs sont obligatoires en classe, et le 
directeur répond que oui. Il y a une discussion quant aux couleurs que devraient 
avoir les vêtements pour les différents comités d’élèves ou équipes sportives. 
 
Représentante de la communauté 

Il n’y a pas de point apporté par la représentante à cette réunion. 
 
 
Direction 

La direction souhaite de joyeuses Fêtes aux membres. 

 
 
 
19) VARIA 

Il n’y a rien au varia pour cette rencontre. 
 
 
 
PROCHAINE ASSEMBLÉE : 17 janvier 2022 
 
 
 

2021-12-1607 14) LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Stéphane Langlois 
et résolu : 
 
QUE la séance soit levée à 21 h 07. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
 
_______________________________ _______________________________ 
Le président La direction 
Stéphane Langlois Daniel Guillot 


